## 居民抬棺示威 「我會否是下一個





警員 尼拉塞爾及威廉斯 布雷洛

美國再有警員執勤時殺人卻獲脫罪,布雷洛與另外12名警員為追捕一對可疑黑人 情侶,竟然向對方的車輛合共狂轟137槍,把他們擊斃。克利夫蘭法院前日判警員殺 人罪名不成立,激發大批居民抗議,質問「我會否是下一個」,警方施放胡椒噴霧驅 散並拘捕71人。司法部發表聲明指,正研究證供和證據,以決定是否介入。

大學 件發生在 2012年 11月 29日,43歲黑人男子拉塞爾與 30歲女友威廉斯駕車經過克利夫蘭警局時,引擎出現逆火並發出巨響,警員誤以為有人開槍,遂展開追捕。62輛警車經過 40公里的追捕後截 下兩人,包括布雷洛在內的一眾警員向汽車連開137槍,布雷洛一人包辦了49槍 最後15槍更是他跳上車頭蓋後,向擋風玻璃後的拉塞爾和威廉斯射擊

### 前海軍陸戰隊員 跳車頭蓋開槍

驗屍報告顯示,兩人分別身中24和23槍死亡,警方起初懷疑他們持有槍械,但 搜尋後沒發現。拉塞爾曾干犯盜竊和搶劫,威廉斯則有企圖綁架和與藥物有關的犯 罪記錄,未知他們當時為何逃避警方追查。案中13名警員裡,31歲的布雷洛因跳上 車頭蓋開槍而被單獨起訴,陪審團商議後,裁定他蓄意殺人罪名不成立。

> 法官奧唐奈前日宣判時表示,警員有理由相信拉塞爾與威廉斯對他們和 公眾安全構成威脅,故開槍屬正當行為。另一考慮因素是沒證據顯示 布雷洛開的最後15槍,是導致兩人死亡的直接原因。布雷洛曾是海軍

司法部去年12月公布克利夫蘭市警員濫權情況調查報告,指當地警 員習慣使用過度武力,當中包括今次案件。克利夫蘭市長傑克遜表示, 當局仍在調查其他涉案警員,部分已受撤職、降級和停職等處分。有5 名警員被控瀆職,將會在7月受審。當局亦向拉塞爾和威廉斯的家人 各賠償150萬美元(約1,162萬港元)。

### 「裁決沒正義」勒邦占士籲冷靜

克利夫蘭居民上街抗議判決,部分人在法院外高喊「沒有正 義,沒有和平」,亦有人抬棺木示威和高舉標語。示威 者其後逐漸失控,向餐廳扔雜物,造成一名顧客受傷, 警方出動胡椒噴霧驅散。效力克利夫蘭騎士隊的 NBA 球星勒邦占士呼籲居民冷靜,指暴力不是答案,重要 是努力找到化解問題之道。

■美聯社/路透社/法新社/《紐約時報》



■有示威者舉牌表示「克利夫蘭 存有種族歧視」 法新社

脱罪原因:無法證開火直接致死

布雷洛在案中開了49槍,令外界嘩 然,他獲判控罪不成立惹來質疑。報 此就算兩名黑人沒藏有槍械,布雷洛 的行為也沒違法。不過布雷洛站在拉 的舉動,則不符合警員受訓時教導的

案中共有兩輪槍擊,先是拉塞爾和威

間內連開逾百槍。第二輪則是布雷洛跳 上車頭蓋,向車內開15槍。法官奧唐奈 傷,均來自三個不同方向,雖然有可能 是布雷洛開槍所致,但無法確定哪一槍 直接奪命。布雷洛蓄意殺人控罪成立的 塞爾和威廉斯的汽車車頭蓋上開15槍 先決條件,是控方須證明在第二輪開槍 加上拉塞爾和威廉斯逃走時曾與警車 前,拉塞爾和威廉斯仍生存,但在案中 相撞,布雷洛有理由相信對方會危及

對於布雷洛被控的另一項攻擊重罪 據。 廉斯的汽車被截停後,13名警員在短時 亦獲撤銷,奧唐奈表示,警員有權在

奧唐奈又指,由於長時間追捕 其他警車,故他最後的15槍有足夠理

■Cleveland網站/ 《基督教科學箴言報》

命」等標語,抗議警員濫用武力。

24歲的湯普森與21歲的弟弟查普林上 周四凌晨時分,於奧林匹亞市Safeway超 市偷啤酒,並將啤酒罐掟向職員。35歲的 白人警員唐納德接報到場,發現兩人在附

近玩滑板,其間發生衝突,湯普森和查普 林中槍送院,一人情況穩定,另一人仍危 殆。唐納德正強制休假候查,他表示當時 遭其中一人用滑板攻擊。奧林匹亞警察局 長羅伯茨強調事件與種族無關,但未能平 息公眾怒火。

# 行為準則,或面臨其他指控。

但失業率高達23%,加上首

相拉霍伊率領的人民黨貪污

醜聞幾乎無日無之,民調顯

示該黨很可能遭受重挫,與

最大在野黨「工人社會黨」

支持率均遠不及上屆地選。

支援反緊縮組織參政

另邊廂,近年急速冒起的

反緊縮左翼政黨「我們可

以」(Podemos)及中間偏右

的「公民黨」(Ciudadanos)

氣勢如虹, 民意支持度僅落

支援多個反緊縮草根組織參

黨。立場中間偏左的報章

政, 在地方選舉狙擊人民

西班牙2011年爆發「憤 怒者」(Indignados)運動,引 發之後「佔領華爾街」等席 捲全球的「佔領」運動,當 年在街頭抗爭的示威者,如 今轉戰政壇,矛頭直指執政 人民黨。西班牙多個自治區 及地方議會昨日舉行選舉, 被視為今年稍後大選的前哨 戰,民調顯示兩個在「憤怒 者」運動後組建的新政黨氣 勢如虹,可能打破過去幾十 年來兩大黨壟斷執政局面。

投票在香港時間昨日下午 後兩大黨,「我們可以」更 3時開始,到今日凌晨2時 結束,選民將選出13個自 治區政府及逾8,000個市鎮 的行政首長,當

■拉霍伊率領的人民黨頻

爆貪污醜聞。 法新社 Trabelan

中包括首都馬 德里及巴塞羅 那等大城市。 西班牙經濟近年 雖有好轉,

《El Pais》形容,今次選舉 是「新舊對決」。 獲「我們可以」支持參選 的包括競逐巴塞羅那市長之 位的科洛。2011年有份參與 「憤怒者」示威的她,形容 自己及同伴已成為「西班牙

> ■法新社/ 《紐約時報》/ 《星期日泰晤士報》

以至南歐民主改革的箭

# 《有你終生美麗》原型 數學家與妻車禍亡

奧斯卡得獎電影《有你終生美麗》主角原型、 諾貝爾獎得主美國數學家約翰·納殊,前日與妻 子在新澤西州乘搭的士時遇上車禍,兩人雙雙死 亡。據報的士失控撞向欄杆,兩人均被拋出車 外,警方估計他們沒佩戴安全帶。

## 研博弈論 曾奪經濟諾獎

86歲的納殊1928年在西弗吉尼亞州出生,曾在 和心靈。 麻省理工學院任教,晚年為普林斯頓大學擔任數學 系教授,死前與82歲妻子艾麗西亞在普林斯頓居 住。納殊以研究博弈論聞名,1994年獲頒諾貝爾經

納殊在數學領域上取得多項突破,但他同時深受 精神分裂症困擾,其生平故事在2001年被改編成 電影《有你終生美麗》,贏得包括最佳電影在內的 4項奧斯卡獎項。 戲中飾演納殊一角的影星羅素高 爾得知消息後,在twitter上留言悼念,稱對意外感 到震驚,並用戲名讚揚納殊和妻子擁有美麗的思想

納殊上周剛在挪威接受數學界最高榮譽之一的 阿貝爾獎,以表揚他在偏微分方程上的貢獻。

■美國廣播公司/英國廣播公司



## 尼日利亞油荒阻供電 手機恐斷網

尼日利亞是非洲最大產油國,但近月鬧油 荒,至今未見紓緩。燃油短缺不僅導致油站外 大排長龍,大量航班停飛,更威脅供電,當地 多間電台前晚起被迫停止廣播。尼國最大流動 網絡營運商MTN警告,若短期內無法解決油 荒引致的供電問題,全國手機服務很可能暫時

由於尼日利亞欠缺煉油設施,開採的原油只 能輸出,再由外國入口石油和柴油等燃油產 品。為壓低國內燃油價格,尼日利亞會向進口 哈里,未必會延續前總統喬納森的補貼政策 石油提供補貼,但去年起國際油價急挫,嚴重 打擊政府收入,估計已拖欠石油供應商多達

10億美元(約77.5億港元)。

有政界人士批評石油進口補貼是變相利益輸 送,亦令供應商擔心揚言嚴打貪污的新總統布 甚至可能撇賬,促使供應商減少入口燃油,加 劇油荒。 ■美聯社/法新社/美國有線新聞網絡



# 日1.5萬人圍國會 抗議美基地搬遷

會,抗議日美政府計劃將沖繩普天間基地從宜野灣 遷移至邊野古,要求美軍基地遷出沖繩或徹底關 閉。

物件,高舉「不要邊野古基地」、「安倍政權破 心安全問題。 壞憲法難以原諒」等標語,佔據國會四周主要道

指,日本政府無視沖繩民意,令人懷疑日本是否 真正的民主國家。示威者還反對美軍計劃在東京 横田基地部署 CV-22「魚鷹」運輸機。目前有 20 示威者身穿或手持象徵邊野古蔚藍大海的藍色 多架「魚鷹」部署於普天間基地,令當地居民擔

■法新社